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Зміни в сучасному українському соціумі, його 
економічній, політичній, духовній сферах закономірно 

впливають на процес формування нових взаємовідносин між 
державою, її інституціями та громадянським суспільством. Це 
стосується й такого державного інституту, як органи 
правопорядку. Міліція в Україні - це державний орган 
виконавчої влади, який покликаний захищати життя, здоров’я, 
права і свободи громадян, інтереси суспільства і держави від 

протиправних посягань, стояти на варті правопорядку й 
законності. Як відображено в Законі України «Про міліцію», 
діяльність цієї структури ґрунтується на принципах законності, 
гласності, гуманізму, поваги до особи, соціальної 
справедливості, взаємодії з трудовими колективами, 
громадськими організаціями і населенням. Міліція інформує 

органи влади й управління, населення, засоби масової інформації 
про свою діяльність, стан громадського порядку та заходи щодо 
його зміцнення. 

У системі державного управління органи внутрішніх 
справ посідають особливе місце. Це зумовлено насамперед тими 
функціями, які вони виконують у суспільному житті, їх 

значущістю, а також тим, що їхня діяльність здійснюється в 
реальному соціальному просторі при безпосередньому контакті з 
громадянами. Щодня працівник міліції вирішує складні 
професійні завдання, розв’язує непрості ситуації та конфлікти й 
не має права на помилку. Отже, ефективність діяльності органів 
правопорядку, рівень їхньої професійної компетентності 
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позначаються на соціально-психологічному стані суспільства, а 
також впливають на громадську думку щодо роботи міліції. 
Вочевидь, оптимізація роботи органів внутрішніх справ України, 
що ґрунтується на плідній співпраці з громадськими 
формуваннями й населенням, є актуальною проблемою. 

Дослідження практики співробітництва представників 
органів правопорядку України та населення демонструє, що 
сьогодні процес взаємодії міліції та громадських об’єднань 
позитивно впливає на діяльність органів внутрішніх справ, з 
одного боку, й формування позитивного іміджу в очах населення 
- з іншого. Можна констатувати, що до цього часу розвиток 

співробітництва між міліцією та громадянами відбувався 
спонтанно, без належної організації й системного підходу. 
Заходи щодо залучення громадськості до правоохоронної 
діяльності проводилися, як правило, внаслідок гучних і 
резонансних подій із масштабними негативними наслідками для 
суспільного життя. Тому взаємодія міліції з громадськими 

формуваннями повинна плануватися й формуватися на 
ефективних науково обґрунтованих управлінських засадах. 
Звідси великого значення набувають державна стратегія й 
тактика протидії злочинності спільними зусиллями відомчих 
інституцій та суспільства. 

Однією з форм взаємодії між представниками органів 

правопорядку та населенням є створення умов (організація 
роботи, вибір ефективних форм функціонування громадських 
формувань тощо), які дали б змогу удосконалити діяльність 
правоохоронних органів загалом. Нині при Міністерстві 
внутрішніх справ сформовано Громадську раду, яка є постійно 
діючим колегіальним виборним консультативно-дорадчим 

органом. Вона створена для забезпечення участі громадян в 
управлінні державними справами, здійснення громадського 
контролю за діяльністю персоналу ОВС, налагодження 
ефективної взаємодії МВС із громадськістю, врахування 
громадської думки під час формування та реалізації державної 
політики. Налагоджено співпрацю не лише між представниками 
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апарату Міністерства і Громадською радою, а й між персоналом 

ОВС та пересічними громадянами. 
У сучасному суспільстві побутує думка, що 

правоохоронні органи, які покликані охороняти громадський 
порядок, вести боротьбу зі злочинністю та іншими 
правопорушеннями, не потребують допомоги населення. Проте 
іноді саме громадяни, які стали свідками правопорушення або 

знають про запланований злочин, можуть надати представникам 
правоохоронних органів неоціненну допомогу у справі 
профілактики та розслідування злочинів, а також підтримання 
правопорядку на конкретній території (насамперед за місцем 
проживання громадян). Не випадково ж у більшості країн 
наголос у правоохоронній та правозахисній діяльності органів 

державного управління робиться передусім на запобіганні 
злочинам та іншим правопорушенням за допомогою 
громадськості. 

У підсумку слід зазначити, що оптимізація взаємодії 
міліції з населенням у контексті правоохоронної діяльності має 
основну мету - надати нового імпульсу вітчизняним формам 

співпраці, які існували раніше, та запровадити перевірений 
часом зарубіжний досвід участі громадськості в правоохоронній 
та правозахисній діяльності. І найголовніше - своєчасне 
оперативне реагування правоохоронних органів на всі звернення 
громадян, безперечно, підвищить рівень довіри пересічних 
громадян до міліції. 
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